

# МЕТАЛЛУРГ

№ 32 (178)

Орган по титому, заводам и заводоуправлениям Выксунских металлургических заводов

23

Февраль 1936 года

## Соревнование металлургов За реализацию своих обязательств

На основе социалистического соревнования, делового обмена опытом работы, рабочей коллектив и инженерно-технические работники двух металлургических заводов Выкса-Кулебаки досрочно выполнили свои обязательства по договору и дали сверхплана сотни тонн металла.

1936 год для обеих заводов является годом освоения новых производственных мощностей, установивших для каждого цеха, агрегата на отраслевых конференциях, которые созывались по решению декабрьского пленума ЦК, по инициативе тов. Сталина.

Новые производственно-технические мощности для предприятий этого заказа партии, заказ тов. Сталина. Стахановцы, ударники инженеры, техники и все трудящиеся нашей страны готовы, способны с большой честью выполнить любой заказ партии и ее вождя тов. Сталина.

Наши заводы Выкса-Кулебаки вступили в 1936 год с повышенными планами против 1935 года. Эти планы могут быть выполнены на основе социалистического соревнования, на основе дальнейшего развертывания стахановского движения.

В цехах идет обсуждение нового социалистического догово-

ра с кулебачанами. Основное — в проекте договора и в выполнении рабочих вложенных вопросов, вытекающие из решений декабрьского пленума ЦК.

Металлурги Выксы с 1 го июля и до конца года дают обязательство выдать столько продукции и сколько предусмотрено новыми производственными мощностями каждого цеха в отдельности.

Стахановцы ново-мартовского цеха будут снимать с квадратного метра площади под печи за номинальное время по 25 тонн стали, старо-мартовские 5 тонн. По прокатным цехам за фактический час работы производительность будет доведена (в тоннах) по листопркатному 11,14, мелкокоротному цеху 11,56, вальцовый — 7,7, трубопрокатный — 7,86.

Особое место в обязательствах цехов, и в целом, завода занимают подготовка кадров и поднятие культурного уровня рабочих до уровня инженерно-технических работников.

Завод на себя берет большое обязательство, сейчас каждый «большой и малый» руководитель должны продумать, что надо сделать, чтобы быстрее перейти к освоению новых проектных мощностей.

Б. Михайлов.

## Кто винovat?

Помощник начальника трубопрокатного цеха Ц-Гуленника бригадир Гуленина перевел слесаря, как не справляющегося с работой, а мастер Румянцев повял это смещение по своему — он вместо понижения поставил Гуленина подменным инструктором наладчиком.

19 февраля в первой смене Гуленина нарезал на 7/8 трубках резьбу цисле «Гуленниковой» — нарезки целая тонна труб пошла в брак.

Кто будет отвечать за голову титство?  
Рабочий.

## СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ ВЫКСЫ

За 21 февраля

МАРТЕН № 1 . . . . .	275 тонн	1,14 прод
МАРТЕН № 2 . . . . .	179 тонн	47,2 прод
МЕЛКОСОРТНЫЙ . . . . .	114 тонн	77 о-ов
ЛИСТ-ПРОКАТНЫЙ . . . . .	114 тонн	77 прод
ТРУБНЫЙ № 1 . . . . .	106 тонн	103,9 прод
ТРУБНЫЙ № 2 . . . . .	22 тонны	33,3 прод
ВАЛЬЦОВЫЙ . . . . .	25 16 шт.	101,2 прод
ВРОВАЛЬНЫЙ . . . . .	25 тонн	147 прод

## Неустанно крепить Красную армию

Вопросы обороны нашей родины являются одной из главных забот большевистской партии. Товарищ Сталин в своей речи на II всесоюзном съезде советов в январе 1924 г. говорил: «Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии». Поклянемся же, товарищи, что мы не пошлём сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот.

Этот сталинский призыв приобретает особо важное значение в настоящее время. На 2й сессии ЦИК СССР маршал Советского Союза тов. Тузахевский привел в своей речи данные о боевой военной подготовке фашистской Германии, которая фактически превращена сейчас в военный лагерь Лихорадополь готовится к войне Японии. Вся обстановка, сложившаяся на восточных и западных границах, требует от нас «быть готовыми к одновременной, вполне самостоятельной обороне на обоих фронтах, отстоящих друг от друга на 10 000 километров» (Тузахевский). Мы гордимся своей героической, непобедимой Красной армией и уверены, что границы нашей счастливой родины неприступны. Однако, возросшая опасность вооруженного нападения на СССР побуждает советское правительство и дальше укреплять Красную армию. Именно поэтому 2я сессия ЦИК СССР довела бюджет на оборону СССР до 14 816 миллионов рублей.

За успехи нашей родной Красной армии радуются все трудящиеся Советского союза. Однако годичная Красной армии, как никогда накладывает на нас ответственность за повышение качества оборонной, Осоавиахимовской работы в цехах, колхозах. Накладывает на нас ответственность лучше готовиться к очередному призыву в армию.

В день восемнадцатой годовщины — большевистский привет бойцам и командирам нашей родной Красной армии.

# НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ К обмену партдокументов

В решении декабрьского пленума ЦК партии сказано, что при обмене партдокументов организации могут и не выдать партбилет кое-кому из членов партии, если они не оправдают высокое звание члена партии, что при обмене партдокументов основное внимание необходимо обратить на то, чтобы избавиться от пассивных, людей случайно попавших в ряды ВКП(б).

В нашей заводской партийной организации после проверки партдокументов заметна-ль повысилась внутрипартийная работа, и постановка марксистско-ленинского воспитания, но слышно есть-то и такие члены и кандидаты партии, которые не являются образцом партийной и государственной дисциплины.

Коммунист Б. Ленин в организации заводского цеха продолжает плохо повышать свой идеино-политический уровень, в собственной квартире имеет ямы.

Коммунист Быстров не является образцом, он политически не развит. Коммунист Кочетов, учась в институте, не знает его явлений в Наркомом тяжелой промышленности, что в пленуме ЦК с докладом выступил тов. Демченко, Буев и другие.

Партиорганизация цеха мало чего сделала для роста идеино-политического уровня своих членов партии.

Сегодня в цехе завода состоит закрытые партбюро по вопросу обмена партбилетов. На собраниях отдельные коммунисты допускают, как они выплывают усадебной Райкомом партии даден-ны им при проверке партдокументов.

О нас очень большинство секретариата партбюро проверяют узкие места внутрипартийной работы каждой организации, неметают пути к их устранению, а это позволяет успешно провести обмен партбилетов, избывать партии от пассивных, но оправдать статус высокого члена члена партии.

# Да здравствует несокрушимая--наша Красная армия!

## 1-й маршал СОЮЗА



Маршал Советского союза  
—народный комиссар обороны  
тов. Ворошилов Никлментий Еф  
ремович

# МИТЯКА ИНОЗЕМЦЕВ

Еще в вагоне я удивлялся за чем валяли в Дальне Восточку Митяку Иноземцев—ведь он такой хулиган...

Дисциплина у нас была уже военная. Я был старшой. И в Митяку не стал мне подчиняться.

—Что-бы равноправный боец командовал мной,—метинговал. Иноземцев,—это я-когда не будил. И. он стал нарушать дисциплину.

И вначале начал получать несообразные наряды на зиму, на уборку вагона и т. д.

Иноземцев копил ненависть против меня, а мой адрес он цехово послал нецензурной бранью. Не делая для меня никаких дел и рел Митяку исправит. Но не правдивую он неподдавался, наоборот. Иноземцев пригрозил оружием.

Полтав на караул вместе, так шуту тебе дулю...  
Прошло 6 месяцев военной службы иги разу не привелось мне

# Борьба за Сибирь

Весной 1919 года нам предстояло переправиться через реку Нярку. Тол ко успели мы высадиться на берег, как отступили под ураганном огнем неприятеля.

Находящиеся красных командиров, организованность и хорошее моральное состояние бойцов являлись предпосылками для быстрой организации обороны.

Безопасности не ожидали такой жестокой встречи и начали отступать. Три дня гнали нас по пригнанию без сна, отдыха и еды.

Помощь краснофлотцев, которые поддерживали с нами связь, продвигаясь вдоль реки Камы, являлась безгранично и боевой выключ — Ботвинки немедленно действовали на красноармейцев особенно ободрившие, мы гнали белых до Уральских гор.

Подходя к заводам ие-Протексин, мы услышали частую стрельбу это востали рабочие заводов, разбили противника в тылу. Белые бежали, рабочие

встречали нас с красными флагами и лозунгом революционных песен.

А дальше? Дальше... опять наступление до г. Курганга Отступая белогарьбаны вели среди населения при нас чудовищно илелые судья, ипоуганья женщины спрашивали нас: — А где же коммунисты?— какие они на вид?

И когда мы говорили что и коммунисты—перед вами — Прототипе себе—не верили—т. к. мы никого не обижали. Мы не насмевались, не ржали и не пугали, как о нас распускали слухи белые, а наоборот были ласковыми и просты.

Так мы шли до Омска, беря каждый шаг с боя. Грозительные шестые победных красных частей, витязам и геройство наше—окончательно деморализовали ряды белых—их целие дивизии стали перебегать к нам—и шли в смертный бой против золотополкаников.

К. Крошкин.

# ПОГРАНИЧНИК

Валерий и хрустнул В броне камыши,

И слышали азвуки Мне чьи то плаги, И тихо сквозь тум, Как черная мышь, Ползает осторожно К границе враги.

Так вижу все ночь И во мраке ночном, Как белые банды Между камыша Стелют и крадутся Смыслем темным, На верзугу смерть, Чуть дыша.

Нарушить хотеть Стрелы бы повой, Вынув бурю Над миром подыять, Как стало овец, От границы родной, Сумев врагов Отгнать!

окривленных маскироках. Митяка стоял тут же, куря душастый табак и разлушно унылою. Это за черташника—спроил я Митяку—откуда еще второй валзас?

А это—говорит Иноземцев— тот самый, что выбежал из-за скалы и ударил тебя сюда по голове. Я не смел и его застрелить, а теперь, не удержавшись на высокой скале и сорвавшись, разбил нос о камни. Прерываю тогда минуты не поддаюсь описанию, слышу душала меня. Я пожал горничку Митяку руку и поцеловал его.

Иноземцев, кроме оружия и фотоаппарата был сиимки распложенна красноармейских частей и фактивные документы

Демобилизовался мы в ноябр 1935 года От Арзамаса Иноземцев направился на Горький, а я в Якут. Его внегично, открытое лицо выражало грусть разлуки.

А. ЧЕРНЫШИН.  
Коммуляр Отделение  
Дальне-Восточной армии.

# НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

## Пассивных не стало

В сентябре месяце 1935 года завком комсомола утвердил меня пропагандистом кружка историч партии в комсомольской организации ступуно летнего цеха.

Особое внимание при комплектования я обратил на Маруся Митрофановну, Марусю Богдановну и Ковца Дачана, которые числились у комсомола в штате пассивных. Маруся Митрофановна и Маруся Богдановна сообщали мне, что начальники цеха заставляют их работать по уборке цеха, а иногда и в качестве рассыльных, несмотря на то, что они являлись цеховыми работницами.

Колд Ляпин рассказывал мне, что комсомольские собрания он перестал посещать потому, что их редко кто являлся, а сами собрания имели случайный характер. Полтавучу не послался я-за того, что она проедала время, не интересно.

После такого первого знакомства мы доблестно от начальники цеха и бригадира прекращении не чуждого отношения к нашим комсомольцам Митрофановна и Богданов в этом крепко помог нам партгор Б. ча-ч и партгор-кандидат Митяка Тетянаевна. Сбываеся истоснованно, правильно учтены, являлись стахановцами. Регулярно читают газеты, читают также произведения художественной литературы, как «Ч. е-е» «Мат», «Завоев востек югов» и др.

Кроме того все вы больше из группы пассивных, в настоящее время являются активными и каждый из них несет на своих плечах большую работу комсомольских нагрузок.

Мой кружок выдвигается в цехом лучшим по всем показателям. Я люблю свое кружок, более душой за каждого слушаю дела, важны из слушателей любви кружок и болел за всех коллектив, на этом критиче весь контакт совзательности и солидарности друзей в этом сектор наших успехов.

О своих методах занятий и рассказываю в следующей статье.  
А. Пушка

# Аварийщиков

## судить показательным судом

21 февраля в листопркатном пехе в смене Юнина произошла крупнейшая авария, поломали нижний валок, муфту на нижнем шпинделе от машины и произвели надлом станины.

Причиной аварии явилась исключительная расхлябанность и упадок труддисциплины.

Возможности предотвратить эту аварию были велики, но не радение к производству не мобилизовало рабочих и бдительно сти в деле сохранения агрегата— социалистической собственности.

Первая возможность заключается в следующем: когда с передней стороны подали лист, которм на задней стороне выбило прокладку—она вылетела со звоном, и эта расхлябанность довела до того, что на звон не обратили внимания, а поступили следуя закону бесшабашного ухарства—„суя Митька“ в результате чего лист был задан в валки с холодной проводкой, которая и затянула валки и поломала муфту.

Здесь вина ложится целиком и полностью на бригадира тройки с задней стороны и на бригадира стана, которые вероятно думали на производстве больше о „масленице“, чем о самом производстве.

## Квалифицированные рабочие в роли чернорабочих

Администрация вагонного депо, токарного отделения, не заботится о своих рабочих. Станки, ввиду недоброкачественного ремонта работают плохо. Для подема крупных деталей имеется всего два таль. Этого недостаточно для бесперебойной работы.

Ввиду этих недостатков квалифицированным рабочим приходится стоять без дела, или вместо грузчиков разгружать тес и вагонные скаты.

Такая обстановка в работе не стимулирует развитие стахановского движения. Это мастеру Гришину пора бы, давно пора учиться.

Братья Труслины.

Вторая возможность заключается в том, что можно было спасти нижний валок от поломки, если бы были предприняты своевременные меры со стороны начальника смены тов. Юнина, если бы он заставил разбить предохранительный стакан, тем самым освободить валок от чрезмерного напряжения потому, что валок в течение 20 минут находился под таким напряжением, а начальник смены вместо быстрого реагирования бросил все и пошел звонить диспетчеру об аварии, в результате этого путешествия, пока он возвратился, валок разлетелся на две части. Простая логика подсказывает, что позвонить любой человек мог бы, а он, старый производственник, его присутствие необходимо как никогда в такой критический момент.

Этот факт нельзя замалчивать. Вокруг этой аварии нужно мобилизовать рабочих, нужно найти виновников, а они уже найдены. Пусть каждый знает, что рабочий на производстве, это часовой на посту, и мысль должна быть только одна—о производстве.

И. А.

## К чему приводит „медвежья“ неповоротливость.

Ввиду не подачи вагонов транспортным отделом в первой половине февраля, старый мартен простоял 9 часов 50 минут.

По вине отдела снабжения, за 20 дней февраля, плавки в печах были передержаны, ввиду плохой шихты, камня, извести, топлива и вследствие медленной завалки—на 140 часов.

Такое безразличное отношение отдела снабжения к подбору качественного шихты и медвежья неповоротливость транспорта не смогут обеспечить успешное развитие стахановского движения в цехе.

Панин.

# НОВОСТИ В КРАЕ

## РАСТУТ РЯДЫ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

КУЛЕБАКИ. В прошлом году от изобретателей металлургического завода поступило 628 предложений, давших 470 тысяч рублей годовой экономии. Коллектив изобретателей вырос за год с 360 до 600 человек.

Изобретательская мысль работает в текущем году работает еще более активно. За январь совет изобретателей завода получил свыше 100 предложений, подавляющее большинство которых подано от молодых рабочих-стахановцев.

## ШКОЛА СТАХАНОВЦЕВ

Бутурлино. Бутурлинская МТС для своих стахановцев открыла школу семилетку, в которой сейчас учатся 30 стахановцев-трактористов, машинистов и ремонтных рабочих.

## ВКЛАДЫ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ КОПИЛКУ

ШАХУЧЬЯ. В связи со стахановским движением, хорошим урожаем и ростом зажиточной жизни колхозников, усилился приток вкладов в береговательную кассу: за год общая сумма вкладов увеличилась на 100 тыс. рублей. Увеличилась и число вкладчиков: если в 34 году их было 1352, то в этом году уже 6083. Средний вклад в 1934 г. равнялся 43 рублям, а сейчас равняется 78 рублям. Отдельные вклады достигают 7 тысяч руб.

## ПРОМТОВАРЫ НА КВАРТИРУ СТАХАНОВЦЕВ

ЛЫСКОЕ. 30 лучших лесорубов Усть-Корженского лесопункта в том числе Успенский, Савельев, Вьюгин, Беляков и др. дали заявку в ОРС леспромхоза на промтовары.

Через пять дней в барак стахановцев было доставлено 11 пальто, 15 пар валенок, костюмы, мануфактура. т. е. то, что требовали стахановцы.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита  
№ 38386 Тип. «В.Р.»